
 

 

     

 

Συνέδριo 

 

Δημοσκοπήσεις: παρακαταθήκη και προοπτικές 

Το ερευνητικό έργο NORMATIVITY, που λαμβάνει χώρα στο Τμήμα Φιλοσοφίας 

του Πανεπιστημίου Πατρών, προσκαλεί υποβολές περιλήψεων για το συνέδριο το 

οποίο θα διεξαχθεί στις 26-27 Σεπτεμβρίου του 2025. Το συνέδριο θα ερευνήσει τις 

ποικίλες προκείμενες της συζήτησης που διεξάγεται στην πολιτική επιστήμη σχετικά 

με τον ρόλο των δημοσκοπήσεων και έχει ως βασικό άξονα το ερώτημα αν οι 

τελευταίες αντικατοπτρίζουν αντικειμενικά την κοινή γνώμη ή εάν τη χειραγωγούν. 

Μέσω του συνεδρίου επιδιώκεται η διεπιστημονική συζήτηση που αφορά, ενδεικτικά 

σε ερωτήματα, όπως τα παρακάτω: 

• Είναι οι δημοσκοπήσεις απλές απεικονίσεις της κοινωνικής πραγματικότητας ή 

διαμορφωτές της δημόσιας γνώμης; 

• Ποιοι λόγοι έχουν οδηγήσει στην αυξανόμενη δυσπιστία προς τις 

δημοσκοπήσεις; 

• Πώς εξηγείται η σημαντική απόκλιση των αποτελεσμάτων των δημοσκοπήσεων 

τα τελευταία χρόνια; 

Ενθαρρύνουμε υποβολές που θα υποστηρίξουν τον περιγραφικό – αντικειμενικό, τον 

χειραγωγικό χαρακτήρα των δημοσκοπήσεων, αλλά και τη διττή φύση των 

δημοσκοπήσεων μέσα από παραδείγματα της τελευταίας δεκαετίας (και όχι μόνο). 

Βασική κατεύθυνση είναι η διερεύνηση προβλημάτων που τίθενται τόσο από το 

σύγχρονο θεσμικό πλαίσιο διεξαγωγής των δημοσκοπήσεων, από την λειτουργία των 

εταιριών δημοσκοπήσεων, αλλά και προτάσεις που θα συμβάλλουν στην αναθεώρηση 

δεδομένων χαρακτηριστικών του τρόπου διεξαγωγής και δημοσιοποίησης των 

δημοσκοπήσεων. 

Προσκεκλημένοι ομιλητές: 

Χριστόφορος Βερναρδάκης  

Γιάννης Ψυχάρης 

 

Η προθεσμία υποβολής περιλήψεων είναι η 30η Ιουνίου 2025. Οι περιλήψεις θα πρέπει 

να είναι έως 250 λέξεις και να είναι γραμμένες στην ελληνική γλώσσα. Η υποβολή είναι 

ανοιχτή σε ερευνήτριες και ερευνητές συναφών κλάδων και ανεξαρτήτως ιδιότητας, οι 

οποίες/οι ενδιαφέρονται να συμβάλουν με τη δουλειά τους

στη συζήτηση γύρω από τις δημοσκοπήσεις. Οι ενδιαφερόμενοι παρακαλούνται να 

στείλουν τις περιλήψεις τους ηλεκτρονικά στο καθορισμένο email του συνεδρίου: 

polls.conf@gmail.com. 
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